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Alla Presidente del Consiglio comunale 

  Silvia Zanetti 

                                                                                                 
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

INTERROGAZIONE n. 

 

VASON DIMENTICATA DAL COMUNE:  

MARCIAPIEDI DISTRUTTI, MURAGLIONI CHE CROLLANO 

E UN ARREDO URBANO ALLO SFASCIO 

Da un sopralluogo effettuato a Vason nei giorni scorsi, abbiamo potuto rilevare lo sconcertante 

stato in cui versa oggi  urbano della località turistica cittadina. 

Se durante i mesi invernali, la neve e il ghiaccio avevano in qualche modo coperto e nascosto la 

reale portata della situazione, con la conclusione della stagione sciistica e turistica e il contestuale 

disgelo, è emersa con drammatica evidenza una situazione che definire preoccupante è persino 

riduttivo. 

Passeggiando per il centro di Vason, ci si trova davanti a un quadro desolante: numerosi cordoli 

dei marciapiedi risultano mancanti, divelti o completamente distrutti. 

Molti chiusini e caditoie appaiono letteralmente sfondati, con evidenti criticità anche sotto il profilo 

della sicurezza. I muraglioni lungo la SP85 e quelli in prossimità  alle piste mostrano 

segni di deterioramento gravissimo, tanto da sgretolarsi in più punti. Per non parlare della 

segnaletica sull asfalto come le strisce pedonali, oramai totalmente sparite! Una situazione che 

non sembra riconducibile soltanto  del tempo o alle rigidità climatiche della montagna, ma 

che lascia emergere con forza interrogativi sulle scelte progettuali e sui materiali utilizzati durante 

 di riqualificazione realizzato oltre un decennio fa dal Comune, intervento che  

venne celebrato con grande enfasi  Sindaco Andreatta come simbolo di rilancio e 

valorizzazione della località. 

Oggi, purtroppo, di quella narrazione resta ben poco.  che Vason offre attualmente è 

quella di un centro turistico trascurato, segnato da un degrado diffuso e visibile, che rischia di 
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compromettere non soltanto il decoro urbano ma anche la percezione stessa della nostra

montagna agli occhi di cittadini e turisti. E questo appare ancora più grave considerando che 

siamo ormai alle porte della stagione estiva, il cui inizio verrà sancito come ogni anno dalla 

tradizionale gara automobilistica Trento  Bondone, il cui arrivo è proprio a Vason. 

Migliaia di turisti e tanti nostri concittadini si troveranno quindi inevitabilmente davanti ad una 

realtà ben distante dagli standard che una località turistica come Vason dovrebbe garantire. 

!

si!chiede!al!Sindaco!e!alla!Giunta!Comunale!

!

1. Se vi sia o meno contezza da parte dell Amministrazione Comunale della situazione critica in 

cui versa l arredo urbano di Vason; 

2. In caso di risposta affermativa al punto 1, se sia stata fatta una valutazione complessiva 

della situazione da parte dell Amministrazione assieme ai Servizi Comunali competenti; 

3. Se siano o meno stati programmati degli interventi di consolidamento o di rifacimento 

dell arredo urbano di Vason; 

4. In caso di risposta affermativa al punto 3, che tipo di interventi siano stati programmati e 

quale sia la tempistica degli stessi. 

A norma!di!Regolamento,!si!chiede!risposta!in!aula!

 

 

 

 

 





Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 21.05.2026, ore 19:58. 

Firme su originale: Demattè (trasmissione da domicilio digitale), Bertoldi (firma digitale).


